

广州超6.6万考生报名高考

考试将于6月7日至9日举行,各考点全力做好考务工作

2025 年全国普通高考将于6月7日至9日举行,广州全市各考点已做好十足准备,迎接大考。日前,广州市招考办发布了考前温馨提示,提醒考生提前规划、诚信应考、规范作答。据悉,今年广州新增6个高考考点,新快报记者实地走访了其中的广州市增城区应元学校,了解到该考点目前已做好各项考务准备工作,为考生高考保驾护航。

■采写:新快报记者 邓善雯 贾典 ■摄影:新快报记者 邓迪 贾典

66068人报名参加 今年高考新增6个考点

今年,广州市共有66068人报名参加普通高考文化课考试,比2024年增加6053人,全市共设置考点67个,考场2320个,考务人员约9500人。今年在广州市参加夏季高考的外省户籍随迁子女共有5402人。

今年新设置的6个高考考点分别是广州市海珠外国语实验中学(校本部)、广州市执信中学天河校区、广州市白云区广州空港实验中学(校本部)、广州市铁一中学白云校区、广州龙涛外国语学校、广州市增城区应元学校。

据了解,今年广州高考继续优化完善安检流程,考场进一步深化防范手机作弊“六位一体”防护网建设。所谓“六位一体”防护网即“智能安检门”全配备、无线电信号(含5G)屏蔽全覆盖、手机不得带入考点全覆盖、考务工作人员培训考核全覆盖全达标、降低手机信号频率和限制手机网络优化、考场实时智能巡查和保密室实时智能巡检。

考场均配备空调

建议考生带件外套或长袖衫

根据广州市招考办发布的温馨提示,考生可根据准考证上的考点名称和地址,提前熟悉赴考路线,综合考虑交通、天气等因素提前做好路线规划,合理安排出行方式及午间休息场所。赴考时要适当提前出发,预留足够的时间,防止因交通堵塞、暴雨等原因耽误考试。每科开考15分钟后(非英语科的外语科目考试开考前15分钟),禁止迟到考生进入考点参加当次科目考试。考生若赴考途中发现漏带或丢失证件,立即向班主任或考点工作人员求助,切勿自行折返,以免耽误考试时间。

到达考点后,考生入场须进行两次安检,即分别在考点封闭区入口和考场入口各进行一次安检,其中考点封闭区入口安检通道配置智能安检门,工作人员使用金属探测仪对考生实行初检后再通过安检门。

考生进入考点封闭区前,应当先自行检查是否携带具有无线通信功能的设备(如手机、无线耳机、智能手表、智能手环、智能眼镜等)、电子存储记忆放设备、考试相关资料(含有字迹的纸张、上一场次考试资料等),检查准考证是否有准考证内容以外字迹。若有,应当在进入考点封闭区前取出,并按要求存放。上述违禁物品如在考试过程中发现,将按考试作弊处理。

建议考生减少携带不必要的物品,尽量不穿带有金属装饰品的衣服、鞋帽等,避免反复安检。考生可佩戴不具备电子存储通信功能的机械表或石英表参加考试。考场时钟仅为考生提供时间参考,考场执行的考务指令以考点广播系统播放的统一指令为准。

广州市招考办表示,严禁携带各种无线通信工具(如手机、无线耳机、智能手表、智能手环、智能眼镜等)、电子存储记忆放设备、涂改液、修正带以及不透明的文具盒(袋、套)、不透明水杯(含饮料)等物品进入考点封闭区和考场。

广州市招考办提醒,一般情况下,考生6月9日的考场与6月7日-8日的考场不同,6月9日上午的考场与下午的考场也可能调整。考生进入考场前应检查考场是否与准考证上一致。准考证正、反两面在使用期间均不得涂改、书写或做标记。

广州市近期进入“龙舟水”季节,强降水频繁,广州市招考办提醒考生备好衣物及雨具。考场均配备空调,建议考生携带外套或长袖衫,以防温差过大影响状态。

应元考点设21个考场 可容纳500考生

广州市增城区应元学校是广州今年新开设的其中一个高考考点。昨日下午,新快报记者前往该考点了解考务准备情况。

增城区应元学校副校长马伯雄告诉记者,为迎接高考,近期学校在考场的硬件设施、人员培训上都下足了功夫,在校内也进行了多次模拟演练。同时,考场的各项考务工作也严格按照广州市招考办的相关要求落实。

据介绍,该校考点设置了21个考场,高考期间将有三个学校共500名考生在这里参加考试,分别是该校高中部的考生,还有香江中学以及华商外语实验高级中学的考生。

记者走访时正好临近下午的下课时段,不少高三学子的家长也在校门口为孩子送饭、送零



■增城区应元学校考点内,位于教学楼处的第二道安检门。

食。“我们是住宿制学校,目前已经投入使用三年了。作为我们校区第一批参加高考的学生,他们既有压力更有动力。特别是近段时间,许多家长带上亲自做的爱心饭菜送给孩子,帮他们缓解压力。”马伯雄说。

考点提供暖心服务 周边路段交通管制

为了更好地服务考生,应对“龙舟水”等突发情况,增城区应元学校多措并举全力保障学生的健康及安全。记者在现场看到,从学校的东门入口下车点直到教学楼范围,所经过的路段都被遮雨棚覆盖。马伯雄告诉新快报记者,此举正是为了应对当天可能的降雨情况,保证学生下车进入学校到考场的范围不会淋湿。同时,学校内也配备了考生物品存放处和医疗点。

记者也从广州市公安局增城区分局获悉,在6月7日至9日的考试时间段内,宁埔大道增城区应元学校高中部路段(峰林路与宁埔大道交叉路口至宁埔大道与创学路交叉路口路段)将进行道路管制。禁止1.75吨(含1.75吨)以上货车和客运

公交车辆通行,其余途经管制路段的车辆禁鸣喇叭。对违反规定的车辆,将由公安交警部门依法查处。记者走访时经过该路段也发现,路边也贴上了“高考路段,禁止鸣笛”的告示。

进入高考倒计时,马伯雄不忘鼓励高三学子要稳住心态,回归基础,争取把自己的正常水平发挥出来,保持一颗“平常心”去面对高考。

■考点外路段设置了高考期间禁止鸣笛的告示牌。



贴士

这份考前“心理指南”请收好

据新华社电 中高考日益临近,有的考生可能会出现紧张、心情压抑、睡眠不佳、食欲异常等情况。专家表示,迎考出现紧张焦虑的情绪属于正常现象,考生和家长应学会接纳自己的情绪。

适度的紧张和焦虑有助于保持大脑的兴奋状态,可提高注意力和思维运转能力。考生和家长面对紧张情绪时不要害怕,应积极接纳自己的情绪、身体反应和睡眠状况。

考生在紧张地学习后,需要适当放松,可以听一些舒缓的音乐,做一些自己感兴趣的事。这绝不是浪费时间,反而可以促进神经系统兴奋,是提高学习效率的必要保证。同时考生应与同伴保持交流和沟通。

出现失眠状况时,考生可以通过温热毛巾敷后颈或双手泡在45摄氏度的温水中,快速激活副交感神经;也可以调整睡姿助眠,把枕头调低5厘米,侧卧蜷成婴儿睡姿。

全国高校2025 广东招生大型公益巡展

本月14日起,广东新快报社将联合汕头、揭阳、佛山等地教育主管职能部门、主流媒体、教育协会及教育集团,重磅打造“阳光高考·赢向未来——全国高校2025广东招生大型公益巡展”系列活动。系列活动将陆续在广州、汕头、深圳、佛山、揭阳、湛江、河源、清远、阳江、茂名等10个城市举办,带来11场家门口的高招会。

首场广州专场将于本月14日(周六)9:00在越秀国际会议中心率先启航,敬请关注。



“阳光高考·
赢向未来——全国
高校2025广东招
生大型公益巡展”
活动预告